

Девятое совещание

Женева, 24 – 28 ноября 2008 года

Пункт 11 предварительной повестки дня

**Неофициальная презентация просьб,  
представляемых по статье 5,  
и анализ этих просьб**

**АНАЛИЗ ЗАПРОСА, ПРЕДСТАВЛЕННОГО ВЕНЕСУЭЛОЙ НА ПРОДЛЕНИЕ  
ПРЕДЕЛЬНОГО СРОКА ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ УНИЧТОЖЕНИЯ  
ПРОТИВОПЕХОТНЫХ МИН В СООТВЕТСТВИИ  
СО СТАТЬЕЙ 5 КОНВЕНЦИИ**

Представлено Председателем восьмого Совещания государств-участников от имени государств-участников, уполномоченных проанализировать запросы на продления\*

1. Венесуэла ратифицировала Конвенцию 14 апреля 1999 года. Конвенция вступила в силу для Венесуэлы 1 октября 1999 года. В своем первоначальном докладе в порядке транспарентности, представленном 10 сентября 2002 года, Венесуэла сообщила районы под ее юрисдикцией или контролем, которые содержат или предположительно содержат противопехотные мины. Венесуэла обязана произвести или обеспечить уничтожение всех противопехотных мин в минных районах под ее юрисдикцией или контролем к 1 октября 2009 года. Венесуэла, полагая, что она будет не в состоянии сделать это к такой дате, представила 31 марта 2008 года Председателю восьмого Совещания государств-участников (СГУ-8) запрос на продление своего предельного срока. Запрос Венесуэлы рассчитан на пять лет (до 1 октября 2014 года).

2. Запрос указывает, что на вступление в силу Конвенции для Венесуэлы насчитывалось 13 минных районов, содержащих 1 074 противопехотные мины, и составляющих в общей сложности 180 000 квадратных метров вокруг 6 военно-морских баз на границе Венесуэлы с Колумбией. Запрос далее указывает, что мины в этих районах были установлены в феврале 1995 года последовательным образом и что соответствующие районы были зарегистрированы и огорожены.

---

\* Представлено после надлежащей даты и сразу же по получении секретариатом.

3. Запрос указывает, что вышеупомянутые 13 минных районов общей площадью 180 000 квадратных метров еще предстоит обработать в период продления. 24 апреля 2008 года Председатель СГУ-8 запросил у Венесуэлы дополнительную информацию в отношении подготовки и состояния работ, проводимых по национальным программам разминирования, как предусмотрено в статье 5.4 i). Венесуэла в ответ указала, что с ратификации Конвенции Венесуэла проводила исследования и изучения ввиду эффективного проведения расчистных работ; была создана географическая информационная система; было установлено второе ограждение, чтобы еще лучше обеспечить эффективное недопущение гражданских лиц; и соответствующие районы регулярно инспектируются. Государства-участники, уполномоченные проанализировать запросы, представленные по статье 5 Конвенции (далее именуемые как "анализирующая группа"), отметили, что, хотя, как сообщила Венесуэла, была предпринята подготовительная работа, она не сообщила никакой расчистки мин со вступления в силу.

4. Как уже отмечалось, венесуэльский запрос рассчитан на пять лет (до 1 октября 2014 года) исходя из того, что работы по разминированию могут проводиться главным образом только с февраля по июнь каждого года; в 2008 году будут предприниматься административные действия, обследования, планирование и реструктуризация постоянных операционных процедур (ПОП) и будет приобретаться механическое оборудование для разминирования; в 2009 году будет подобран и натренирован специализированный персонал и будет организовано материально-техническое обеспечение; и в 2010 году состоится первое уничтожение мин в минных районах.

5. Запрос указывает следующие мешающие обстоятельства: а) военно-морские базы, подлежащие обработке, расположены в пограничных районах с Колумбией, и военный персонал и гражданское население в регионе постоянно подвергаются угрозе со стороны нерегулярных группировок; б) минные районы находятся в регионе, характеризующемся длительными периодами дождей, приводящих к паводкам, что делает невозможным проведение рекогносцировочных и расчистных операций; в) доступ в соответствующие районы по дорогам носит зыбкий характер и часть года многие из этих районов доступны только по рекам; г) возникает необходимость в приобретении механического оборудования; и е) есть необходимость в постоянном наличии вертолета для экстренной медицинской эвакуации, что требует оптимальных погодных условий.

6. Анализирующая группа отметила, что, не предприняв расчистку мин как можно скорее после вступления в силу, Венесуэла не смогла бы выполнить свои обязательства по статье 5 к своему предельному сроку. Анализирующая группа далее отметила, что,

принимая во внимание все мешающие обстоятельства, это не должно помешать Венесуэле выполнить обязательства по статье 5 как можно скорее.

7. Запрос указывает, какие районы будут обрабатываться в течение каждого года запрашиваемого периода продления. С февраля по май 2010 года будут расчищены минные районы (в общей сложности 40 000 квадратных метров) на военно-морском посту "Пуэрто-Паес", причем приоритет этому местоположению отводится прежде всего в силу его наилучшей доступности. В ноябре и декабре 2010 года будут расчищены минные районы (в общей сложности 20 000 квадратных метров) на военно-морском посту "Гуафитас"; а потом, в 2011 году, минные районы (в общей сложности 20 000 квадратных метров) на посту военно-морского флота Атабапо; в 2012 году - минный район (20 000 квадратных метров) на военно-морском посту "Рио-Араука"; в 2013 году - минные районы (в общей сложности 40 000 квадратных метров) на военно-морском посту "Карарабо"; и в 2014 году - минный район (40 000 квадратных метров) на военно-морском посту на острове Вапор.

8. Запрос указывает, что Венесуэла планирует расчистить свои минные районы за счет ручного, механического и кинологического разминирования; она пересматривает свои ПОП в соответствии с международными стандартами противоминной деятельности; и занимается приобретением оборудования. Запрос далее упоминает методы и стандарты контроля и обеспечения качества. Кроме того, запрос указывает, что Венесуэла учредит Национальную структуру по разминированию, которая интегрирует инженерный корпус СВ, инженерный корпус ВМФ и директораты вооружений, с тем чтобы комбинировать усилия и обеспечить действенное и эффективное исполнений расчистных операций.

9. Запрос указывает, что, по прогнозам Венесуэлы, затраты на осуществление статьи 5 в запрашиваемый период продления составят в общей сложности приблизительно 30 миллионов твердых боливаров (т.е. примерно 13,97 миллиона долл. США). Запрос далее указывает, что Венесуэла будет покрывать всю стоимость операций, обновляя бюджет по мере необходимости. Анализирующая группа отметила решимость Венесуэлы взять на себя все расходы, связанные с осуществлением.

10. Запрос указывает, что минные районы не оказывают негативного социального, гуманитарного или экологического воздействия; все минные районы огорожены и подвергаются мониторингу; и до сих пор там имел место лишь один инцидент, который наступил в результате неосторожного жеста военнослужащего.

11. Запрос включает и другую соответствующую информацию, которая может оказаться полезной для государств-участников при оценке и рассмотрении запроса, включая годовые прогнозы районов, подлежащих высвобождению каждый год с 2009 по 2014 год; а также мотивы приоритизации задач в рамках конкретного промежутка времени; детальный набор таблиц, иллюстрирующих состояние, местоположение и размеры каждого соответствующего района; карты, иллюстрирующие местоположение этих районов; карты минных районов; и фотоснимки районов, подлежащих обработке.

12. Анализирующая группа отметила, что, хотя со вступления в силу в Венесуэле не происходило разминирования, Венесуэла, тем не менее, представлением своего запроса на продление четко изъявила решимость начать минно-взрывные операции и в конечном счете соблюсти свои обязательства к 1 октября 2014 года. Анализирующая группа далее отметила, что, хотя мешающие обстоятельства, перечисленные Венесуэлой в своем запросе, будут неизменно существовать и в период продления, со скорейшим учреждением программы разминирования и приобретением механических средств разминирования, Венесуэла может оказаться в ситуации, когда она могла бы завершить осуществление до октября 2014 года. Анализирующая группа добавила, что это дело могло бы пойти на пользу Конвенции.

13. Анализирующая группа отметила, что сводка годовых вех прогресса, подлежащего достижению, стала бы большим подспорьем и для Венесуэлы и для всех государств-участников при оценке прогресса в осуществлении в период продления. В этом отношении анализирующая группа далее отметила, что и те и другие могли бы извлечь пользу, если бы Венесуэла предоставляла актуализации по отношению к этой сводке районов на совещаниях постоянных комитетов, на второй обзорной Конференции и на совещаниях государств-участников.

---